

## 宜蘭院檢警監結合在地 合辦司法揪團趣一日遊

【本刊訊】為破除司法機關給予人嚴肅生硬的刻板印象，宜蘭地檢署與宜蘭地院、宜蘭監獄及宜蘭縣警局共同辦理司法揪團趣一日遊系列活動，日昨由檢察長呂文忠、地院院長劉壽嵩、縣警局局長楊崇德及宜蘭監獄秘書邱明偉等人共同揭幕，啟動首航儀式。

呂檢察長表示：此活動規劃內容包

括參訪地檢、地院、監獄及縣警局的設施、刑事庭、候訊室，甚至在監獄體驗試吃受刑人伙食，參訪技能訓練工場等，民眾近距離觀察體驗及瞭解司法體系的運作，可改變對司法機關的刻板印象，瞭解其親民、便民措施；更可加強宣導法律常識，讓民眾不致因不瞭解法律而誤觸法網或成為犯罪的被害人，提升民眾法治觀念，

把宜蘭打造成零犯罪的安和社會；宜蘭地院劉院長則稱讚聯合縣內各司法機關辦理此參訪體驗活動堪稱創舉。



## 司法及法制委員會考察誠正中學



【本刊訊】日前立法院司法及法制委員會召集委員廖正井及委員呂學樟由法務部次長陳明堂及矯正署副署長詹哲峯陪同，蒞臨誠正中學考察。本次考察係瞭解該校兼具行刑矯治與學校教育雙重性質的特殊性，及受感化教育學生的實際生活狀況。顏校長簡報校務概況，介紹各項學生生活與活動。委員們對於該校收容學生之管理，提出多項問題與建設性的看法，也對於該校結合社會資源以協助學生順利適應社會生活給予肯定。委員一行也進入戒護區實地瞭解，在心馨烘焙坊駐足，品嚐學生親製的點心，廖召委主動慰勉學生，為學生鼓勵打氣。

### 小 啟

歡迎各檢察、調查、行政執行、矯正、政風單位就重要活動訊息或新聞來稿（附照片者尤佳），稿件一經刊出，稿費以每則200元計。來稿請附上機關、職稱、姓名及郵局帳號，寄法務通訊雜誌社

電話：02-23315410

傳真：02-23141768

E-mail: book2066@yahoo.com.tw

## 臺南地檢精心策劃系列 社會勞動法治教化課程

【本刊訊】臺南地檢署為建立受保護管束人及社會勞動人正確之法律觀念，日前辦理社會勞動人教化課程，由檢察官黃裕堯擔任講師，向與會個案講述社會勞動制度及法律常識。

黃檢察官於課程中除介紹與一般人生活較有關連的法律常識、新修正施行的刑法規定，並介紹多種犯罪類型，並佐以多起近年來影響臺灣社會、深受矚目的案件，如塑化劑、雷曼兄弟、性侵犯出獄再犯、職棒假球案等；黃檢察官表示，能坐在現場上課的個案，是經過法律程序嚴格審核通過的，並囑咐勞動人要恪遵相關規定，且要努力完成應履行時數。



## 高雄地檢署鼓勵同仁參加馬拉松路跑

【本刊訊】高雄國際馬拉松於日前開跑，平日就有慢跑習慣之高雄地檢署主任檢察官楊慶瑞率十餘名檢察官一同參加全程或半程之馬拉松，該署檢察長蔡瑞宗常鼓勵同仁保持良好運動習慣，多多活動筋骨，維繫健康體魄，才能為社會、國家貢獻己力。該署有多位檢察官利用公餘時間慢跑健身，有檢察官因此減重達25公斤。本次馬拉松路線恰好行經矗立愛河畔司法大廈，檢察官呼朋引伴參加路跑活動，得以暫時遠離繁瑣之卷證，並舒展身心。

## 宜蘭犯保結合公益開辦原民閱讀寫作班

【本刊訊】犯保、更保宜蘭分會、宜蘭縣榮譽觀護人協進會與聯合報系合作，辦理聯合公益校園原民閱讀寫作班，日前在宜蘭大同國中開課。

宜蘭地檢署檢察長亦是犯保分會兼任榮譽主委呂文忠表示，本次首度在大同國中開辦閱讀寫作班，主要參加對象為犯保分會警生人、原住民學子、弱勢家庭子女；宜蘭縣原住民部落地處偏遠，相對獲得教育環境資源的機會也少，許多家長為維持生活，沒時間顧及孩子的課業，無法提升孩子的學業成就。因此，地檢署運用認罪協商金，結合聯合報系文化基金會，擴大舉辦主題性作文，以閱讀與寫作為主，品格、法治教育為輔，讓原住民學生能有系統地學習，增加自我的信心。

